

新观念 新风貌 新业绩 新都市 新区“一拨就灵”新闻热线:15888991786

智慧城市研究院落户金华科技城

# 新区:为创新驱动“点火”

记者 唐宇昕

如果说创新驱动是发展的主引擎,那么招院引所、人才引进就是创新发展的“点火器”。

近日,又一个智慧龙头项目落户金义都市新区。在第16届中国·金华工业科技合作洽谈会招院引所对接会专场,《共建北大数研金华智慧城市应用研究院协议》签订。金华科技城再添一个大院所。

## 树领域标杆 智慧城市新高地

对接会上,中国科学院院士、北京大学数字中国研究院院长童庆禧与金义都市新区管委会主任赵国荣作为双方代表签订协议。

为充分发挥北京大学数字中国研究院的科技和人才优势,助推金华产业发展,加速打造金华科技城,新区与北大数字中国研究院决定在金华科技城共建北大数研金华智慧城市应用研究院,并推进筹建北大数字中国研究院华东分院,建设浙江省乃至华东地区重要的科技创新中心。

“这是为推进智慧城市前沿技术应用和服务金华市战略性新兴产业而构建的新型研

发机构。”童庆禧这样定义。

此次签约,是童庆禧第一次来金华市、金义都市新区。“成立后,我们将围绕金华经济社会发展需求,结合区域新兴产业重点发展方向,瞄准国内外智慧城市关键技术前沿及应用发展趋势。”童庆禧说,通过集聚创新资源,打造智慧城市领域研发、应用和产业化的标杆,促进金华经济转型和产业升级,助力新区打造成智慧城市领域的科研高地、产业高地。

根据协议,研究院拟围绕遥感与智能飞行器、地理信息与智慧应用、导航与智能位置服务、大数据与知识发现、物联网与云计算、智慧金融等智慧产业共性技术,重点建设3个应用工程实验室,开展新技术研发。

协议签订只是第一步。“接下来,将进一步加大创建金华研究院工作力度,助推研究成果在金华地区的产业化和产业化,实现就地多赢发展。”童庆禧说。

记者了解到,研究院启动期间将在新区的过渡用房里办公,并根据金华科技城建设进度和人员到位情况,适时搬入金华科技城。

## 推科创实招 高端人才竞风流

日前,几十位市级老干部来到金义都市新区,走走看看新区近几年的发展变化。从捷孚传动科技

金华科技城建设地块,一个个重点项目建设全速推进,如火如荼,如今在这片创新高地上,高端人才竞风流,不少项目已初露峥嵘。

捷孚传动年产20万台油电混合动力变速器将于本月17日下线投产;中科院成都计算机研究所金义联合研究中心、北京航空航天大学北斗金华应用研究院、智能农业传感器研究中心等3家研发机构已成功引进,并入驻金山科创园办公。园内引进“国千”6人,博士11人,硕士7人,研发工作人员超过50人。

在工科院招院引所对接会专场,北航金华项目和武汉大学签订“顾问服务框架协议”,扩大业务范围。“发挥想象力,北斗技术的应用范围很广。”著名遥测遥控专家、北京航空航天大学教授张其善是北航金华北斗应用研究院首任院长,他说,研究院将加快研发,为建设浙江省第四大都市区、共建金华作出贡献。

目前在金义都市新区,一系列科技创新“重拳”密集推出,亮出实招真招,吸引无数杰出人才竞风流。

“我们将通过环境打造、政策引导,大力培育创新主体,引进高层次人才,支持企业科技创新。”赵国荣说。

重磅政策很给力。目前,新区在招引研发

机构、引进高端人才、保障创新型产业用地、鼓励实施重大科技成果转化项目等方面制定了不少优惠政策。

具体来说,对国家科研院所、高等院校、世界500强、国内行业龙头企业设立独立法人资格,引入核心技术并配置核心研发团队的技术研究院,可给予最高1亿元资助;大力引进“千人计划”人才,符合条件的给予100万元安家补助。列入“双龙计划”的科技创新(创新)人才和团队,分别给予最高1000万元、2000万元资助。

此外,在保障创新型产业用地方面,创新型产业重大项目配套设施用地面积允许达到总用地面积的15%;工业用地建设的孵化器,允许按栋、层为基本单元进行产权登记并出租或转让。同时,引进成果转化项目列入国家、省级科技计划项目的,按上级实际拨付金额的1:1给予奖励。

聚力人才引用,聚焦活力释放,聚合要素保障,金义都市新区精心布局、下足功夫,力求为创新发展集聚强劲动能,增添持久活力。

## 打造“三廊道” 共建都市区



## 老干部看新区

记者 孙梦婷 文/摄

日前,几十位市级老干部来到金义都市新区,走走看看新区近几年的发展变化。从捷孚传动科技

有限公司到金山科创园,再到义兰快速路,新区交通廊道、科创廊道建设成效初显。老干部们纷纷称赞新区路网发达,一些优质科创项目让人眼前一亮,期待新区大发展。

# 杨伟明:把一个产品做到极致

记者 唐宇昕/文

2005年,杨伟明从一名工程师变成了企业家,这一年他创办了浙江普莱德电器有限公司,担任总经理。

2010年,杨伟明有了另外一个身份——公司高新技术研究开发研究所所长。如今,杨伟明组建的研发团队已有46人,并向海外拓展,大和都有“普莱德”的研发智。

2017年,杨伟明所在的公司已经有219项国内授权专利,13项境外专利。

近日,金华市首届“科技”出,杨伟明上有名。位于金义都市新区的普莱德电器有限公司,专业作风、等。这个从创办初期的作,变为一家集研发、产、和产学研于一体的国家高新技术企业。企业的人都知道,是行业分下的“”,其产品50多个国家和地区,其中风全的

19%,其技术、市场有世界第一。

科技创新是“普莱德”飞的秘密武器。“在创办企业初,我们是产品与为主,自主研发有上重要议日程”。后来,一次次出国,杨伟明才发现山外有山,天外有天。

与国外的技术有很大,发了杨伟明加大科研投入的决心。“后,我年将不于全年入7%的资金,投入到产品研发和技术创新中,一个产品到。”杨伟明说,研发的资金投到里一,面对一次次,他动。

重大创新是无人区的法,有理性、技术、有大的研发投入,技术积,是不可能产大发性创新的。从中成功的,杨伟明多次研究、验、多、多次进,最技术关,实现重大科技创新。

如今,在“普莱德”的展里,列杨伟明团队的一个个“首创”。一电

器只有60长,风力强劲,能将头发等一网打;一体化后,一时就能成1000方作业,不出;通过电点机,家时只需将一块点上火,20电管就能全加,。这功能大集成的产品,是科技创新的动。

科技研发投入升产品加,首产品赢得市场。10月31日下午3时,杨伟明接到记者的约电时,与谈。天,从上午8时到第二天1时,杨伟明接了来国、国、大等5个国家的。11月1日,杨伟明在名第一的超市集团安达市场经理而来,与杨伟明对接,谈明年“普莱德”产品在的计及2019—2020年的新品上市计划。

上科技引擎,企业强大。一从超,筹中上市将是杨伟明下一个计划。

## 新区35个排污口 全部完成整治

本报消息(记者 孙梦婷 日前,金义都市新区管委会主任赵国荣 建设管理局、环保分局等 门的负责人,“两镇一办”各 污口,检查近期 污口整治成果。

从孝顺镇到 办 处再到傅村镇,检查组一个上 了十 个整 后的 污口。到一处,“两镇一办” 关负责人介绍前期 情况、现 在的问题及下一步 善计划。新区在前期 查中共发现35个 污口需整治,主要问题是雨污混 污,目前35个 污口已全 成整治。

位于孝顺 学 近的孝顺溪,来 污 导 变,反复清淤治标不治本。如今, 污口整 毕,情况大有 观。“源头污染源消除了, 会慢慢变,最近枯期,等到上 的 下来,这里的 就清了。”新区建设管理局工作人员吴光亮说。

污口整治 毕后,新区 将对“两镇一办”的企业进行大规 查整。9月底,新区通过招投标确定6家施工单位, 个乡镇分派2家,对企业 个 检查。目前,关单位已对“两镇一办”的问题企业一一 查、登记、汇总,即将进行全面整。

今年,新区有西 东输、集镇管网 造等5个治 配套项目,总投资6.5亿元。其中,西 东输工程进展迅速,全线沟槽开挖19.1公里,一标 即将进行闭 验、土方回填。孝顺溪流域综合治理工程一标 工程通过 验,绿化景观工程 成初验,标 成绿化面积4000方,总工程 的90%。另外,新区大 溪流已于11月5日全 成截 污 管,下一步计划开建污 零 区。

## 传化物流3天 发货超35万件



记者 孙梦婷 文/摄

这几天,位于金义快速路南侧的金华传化公路港内,一家家物流企业正忙着配货、打包、发货。“双11”后,传化3天共发货35万余件。金华传化公路港于10月28日试运营,目前已有250多家企业入驻。传化试运营后,不仅缩短了入驻企业的物流配货时间,也降低了企业运输成本。

● 满塘走笔

## 为金华网购集散地点赞

□ 唐宇昕

在刚刚过去的这个“双11”,对金义都市新区电商产业链的上万名一线从业者来说,是个不眠之夜。“剁手族”们买买买忙抢购,“网小二”们接接接忙接单。大数据再次刷新单日成交纪录。

网上下单有多热闹,园区就有多繁忙。在新区范围内,仅“网小二”就有近万人坚守岗位,为这场电商购物狂欢节全力以赴。

“双11”凌晨,新区各大电商物流园灯火通明,这里是“网小二”的主战场,他们一整夜敲击键盘、脚足劲;户外,夜晚的风吹在脸上有些刺骨,这里有网销品出车队的交通疏导员,他们挥动了一晚的荧光棒。

这个“双11”,在新区电商产业链

上下游,人们在奔忙。除了内场的“网小二”,负责“外线”的是一群“奔跑的兄弟”:他们是快递员,凌晨出发,争分夺秒;他们是快递小哥,刚送完一个包裹,连水都顾不上喝,又赶着去下一站。

“剁手族”狂欢,新区这个大本营,承载了浙江中西部网销品集散的重任。新区管委会、交警部门、“两镇一办”等职能单位工作人员默默加班——物流车八方汇集,主要干道交通井然有序;为了保障交通、水电、通信等各个环节正常运转,他们全程值班,全勤保障。

这几天,金华网购者开始陆续收获“双11”下单的新包裹。在金义都市新区这个金华网购集散地,有一群幕后辛勤的劳动者,让他们为他们点赞。

## 政企合作办学新区再添教育新军

本报消息(记者 孙梦婷 日前,上海教育集团 长 总 队来到金义都市新区,就合作办学 进一步 入对接,并签订合作办学 向。

一行了 初中,计划用 初中 置资源,创办金义都市新区 学校, 化教育,加快新区教育 现化。 初中 年 成建,新校区场地大、配置,有可 600人的大型,有20多个专用教室、400方

学校将 义务教育 办学 为, 保障新区适 童入学为前

,在新区创办一家优 品 学校,合作期限定9年。其间,新区将用 初中 置基 设施,为 学校 关 件资源; 学校 用品 优势和办学经验,选派优秀管理团队、师资队伍负责学校统一 管理, 博士将主持学校工作。

合作办学期间, 学校将接 初中 有教师,并 教育专业培训, 高整体师资队伍教学。

说, 学校将通过体制创新 发活力,实现政府 赢、企业 赢,更重要的是孩 赢。新区 希望 学校加入既解决义务教育问题,又能进一步 高新区教学。

## 西水东输工程一标段 管道铺设提前完成

本报消息(记者 孙梦婷 记者昨天从金义都市新区建设管理局获, 由浙江金城建设集团负责施工的西 东输工程一标段 设于11月11日 成,比 定计划 前一。

西 东输工程是市重点工程,一期项目由新区负责建设。项目西起陶朱路和赤松路 叉路口,经 环北路、金义快速路、 里源路、宏业路,最后止于广 顺街,全

长25.1公里,总投资2.6亿元,分7个标 施工。其中一标 是从陶朱路口至 环北路和康济街路口,全长2.7公里。

施工 单位现场负责人吴 弟说,为了达到新区建设局 出的“安全、保、按时”六字方针,公司各 门全力配合,一线员工加班加点, 压、回填、配套工程,全力推进工程建设,确保在规定时间内竣工。

## “小红甲”暖社区

本报消息(记者 唐宇昕 孙梦婷 11月10日,下 雨,一群披 雨衣的“小红甲”手拿扫帚、铲 等工具,来到位于 办 处的香 湾、国际花园 区打扫卫。

香 湾 区 历史遗留问题, 区物业多年来 同虚设, 区内堆积了大 树木落叶和枯枝,在安全 患。“ 区入住 不高,缺少人力,卫 脏乱。” 区业主委员会筹 组成员孙昊卿说,业主们 办法,只得向公益组织“大堰河公益”求助。

接到求助后,“大堰河公益”的志愿

者们与 办 处干 和 派出所干 警、金义网络学院学 和 分业主一同冒雨清理 区落叶、枯枝。

“大堰河公益”主席团主席葛勇说,这次到香 湾 区打扫卫的公益团成员有40多名,目前“大堰河公益”成员已有1000人,他们希望能为创建金华文明城市出力。

活动持续了一整天,志愿者、干 干 警和学 的衣服 雨 淋湿。“真的很感谢他们。”业主黄云翔说,“我们也将组织起来,持续 善 区环境卫。”

## 主题晚会走进乡村



记者 洪兵 通讯员 丁黎明 文/摄

这几天,以“建平安社区、话‘五水共治’”为主题的文艺晚会,在金义都市新区傅村、孝顺等乡镇的一些村庄上演。系列晚会由金义都市新区管委会主办,金华歌友会承办。金华歌友会精心组织选送的说唱快板、小品、器乐独奏、拉丁舞表演等15个节目精彩纷呈,宣传了金东区“五水共治”工作。“这种说、拉、弹、唱宣传‘五水共治’的方式效果好,我们喜闻乐见。希望这样的演出活动能经常来基层,丰富村民的业余文化生活。” 畹田蒋村的蒋大爷看完演出后说。

讲文明树新风 公益广告

文明中国 礼仪之邦

## 旅游有旅游样

## 文明相伴 旅途漫漫



不插队加塞



不乱扔垃圾



不随地吐痰



不损害文物



不乱刻乱画



不破坏绿化



不袒胸露背